

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2017年8月  
27日  
星期日  
农历丁酉年七月初六

国内统一刊号:CN36-0006

邮发代号:43-8

第11928期

今日4版

## 习近平对群团改革工作作出重要指示强调 牢牢把握群团改革正确方向 努力开创党的群团工作新局面

新华社北京8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示指出,党的群团工作是党的一项重要工作,群团改革是全面深化改革的重要任务。2015年,党中央召开群团工作会议,对党的群团工作和群团改革作出全面部署。两年来,群团改革取得积极成效,成绩值得肯定。要认真总结经验,继

续统一思想、抓好落实,切实把党中央对群团工作和群团改革的各项要求落到实处。  
习近平强调,要推动各群团组织结合自身实际,紧紧围绕增强政治性、先进性、群众性,直面突出问题,采取有力措施,敢于攻坚克难,注重夯实群团工作基层基础。中央书记处要加强对群团改革的指导。(下转第四版)

## 环境美 风气好 村民富 三庙前乡“生态殡葬”带来叠加效应

鄱阳讯 8月23日,在鄱阳县三庙前乡丰村村委会枫树沟村安息堂项目现场,只见四周绿树葱茏,环境幽静,建筑灰瓦白墙,肃穆庄严……一座小小的骨灰堂成了该村的“精神高地”,彻底改变了村民“入土为安”的老观念,全村兴起了“移风易俗、绿色殡葬”的新风尚。

位于鄱阳县湖城大桥旁的枫树沟村有520户、2400人口,人均耕地不足0.6亩,以前乱葬现象极其严重。今年以来,三庙前乡以安息堂项目建设为引领,深入推行“生态殡葬”,收获了环境美、风气好、村民富的叠加效应。

推进殡葬改革,公墓建设是基础。为切实解决“葬有去处”问题,鄱阳县主要领导多次深入村庄实地调研,面对面征求群众意见,在召开专题会议研究项目选址、用地、论证等问题后,把丰村村委会枫树沟村作为全县深化农村殡葬改革试点村,在村内建设安息堂。该项目占地2880平方米,建设内容包括一栋三层古典式徽派建筑、村史文化陈列

馆、祭祀广场、停车场、步行道等配套设施,可安放2400个骨灰盒,预计能满足未来50年的存放需求。

想在群众前面,干在群众前面。三庙前乡成立了项目建设指挥部,一手抓安息堂项目推进,一手抓散坟迁移,建立健全了科学统筹、倒排工期、督查考核等方面的保障机制。该乡组织乡村100多名党员干部上门入户,通过召开群众代表座谈会、发放《致枫树沟村群众移风易俗的一封信》等方式,教育引导村民支持和参与殡葬改革;积极落实村级组织主体责任和分组包户制度,就项目建设等相关事项与群众达成共识,形成了“干部带头、党员跟上、村民响应”的良好局面;同时动态掌握村民的家庭生产生活情况,及时为村民解决办证、就业、就学、小额贷款等大事小事,赢得了群众的广泛支持。

由于扎实细致的工作,村民从一开始就反对到最后认可支持。截至目前,枫树沟村需要迁移

的900座坟墓已经全部签约,湖城大道两旁的坟墓已经迁移完毕,土地已完成平整;与此同时,安息堂项目也在顺利推进,目前主体建设已经完工,正在进行内部装饰、外墙粉刷等作业。

更值得期待的是,900余座坟墓复垦约80亩耕地,将通过土地流转,以“公司+基地+农户”模式扩大产业规模,由村集体组织推动,大力发展大棚蔬菜种植,在增加农民收入的同时发展壮大村级集体经济实力。目前,三庙前乡在枫树沟村安息堂往湖城大桥方向,启动了500亩大棚蔬菜种植基地项目,计划于11月底完成建设,届时将带动50余贫困户增收致富。

随着安息堂项目在枫树沟村的试点成功,三庙前乡正在全面铺开“生态殡葬”革命。目前,埠丰村委会李家村已启动本村安息堂建设,大埠口村、程家村已组织群众座谈……一股文明新风正在劲吹。

(刘剑冰 叶国标)

## 科技帮助玉山企业发展告别“跟跑”

玉山讯 玉山县进一步加大工业发展科技平台建设力度,加快创新投入、加快技改升级和“两化”(工业化和信息化)融合,以科技推动企业创新发展。

在科技平台建设上,玉山县与中科院签订了战略合作协议,与中国工程院院士侯立安团队合作成立了玉山水处理院士工作站,与天津大学合作成立了节能环保技术创新研究中心。致远环保科技有限公司与美国伯克利大学、北京科技大学共同研发废旧电子衍生品,拥有国家发明专利9项;江西速成科技有限公司和上饶师院开展校企合作,把公司作为该校大学生实训基地、产学研合作中心,科技创新能力得到了不断提升,产业转型升级加快。

在科技创新上,该县积极推动企业加大创新投入。目前,全县共有高新技术企业13家、省级企业技术中心2个、市级工程技术研究中心3个,1家企业正在申报省级企业技术中心,2家企业正在开展2017年工业品牌培育试点工作。全县工业企业科技

创新能力不断增强,企业发展后劲十足。

在技改升级上,已完成江西上菱电梯有限公司“轿壁机器人生产线技改项目”、上饶市致远环保科技有限公司“高锡阳极泥生产线技改项目”,并正在加快江西速成科技有限公司“非标组合机床生产线技改项目”、飞龙环保固废利用有限公司“高水分污泥烘干废原料预处理技改项目”等。

积极推进工业化和信息化融合发展,大力推行“物联网+智能制造”,建设一批“智能工厂”、“数字化车间”,有效提升企业竞争力。目前,全县有3家省级两化融合示范企业,8家市级两化融合示范企业,1家正在申报省级两化融合示范企业,4家正在申报市级两化融合示范企业,县经开区正在申报省两化融合示范区。

(张和清)



## 做足做活“增量”文章 在广丰,总能邂逅宜人绿色

广丰讯 江西省园林城市、中国最佳生态宜居旅游城市、全国十佳生态休闲旅游城市……近年来广丰区先后获得一系列“绿色名片”。今年,该区以创建省级森林城市为契机,补短板、强基础、增特色,又吹响了新一轮绿色发展冲锋号。

明确职责,跑出创森“广丰速度”。该区制定了《广丰区省级森林城市建设实施方案》《广丰区创建省级森林城市建设检查考核和表彰奖励办法》,将创森列入年度工作责任目标,加强对工作运行的重点督查和经常性督查,对已经落实的查成效、正在落实的查进度、没有落实的查原因,层层推进、一抓到底,使各项工作落地生根、开花结果。

创森工作千头万绪,科学规划是首要之义。该区委托省、市林业规划设计院,编制了《广丰区省级森林城市建设总体规划》,并通过省绿委专家评审,按照“园秀、路绿、增景”的要求,着力构建纵横交织、错落有致的森林网络体系,补齐发展短板,大力推进“森林进城”、“森林围城”和“园林下乡、退耕还林”等生态绿化建设,优化森林布局,做实、做足绿色“增量”文章,结合“森林城乡、绿色通道”工程建设,以新建道路两侧及城区主干道为线,实施绿化质量提升行动,实现“城在绿中、路在树中、花在路中、简洁通透”的绿化景观效果。严格执行“绿色图章制度”,确保各开发公司和各新、扩、改建单位在项目开发建设中间留足绿化用地。

千畴绿色万幅画,远近高低各不同。该区积极强化生态环境基础设施建设,让景点景致随处可见,随处可见。公路绿了,行驶途中,郁郁葱葱的绿如柔纱般掠过车窗;河道

美了,水清岸绿,鸟鸣莺啼,自是绿意盎然;公园多了,新建或改造了丰溪文化公园、贞白广场、竹航山公园等15个项目,公园绿地面积达到369公顷,让群众休闲有了好去处。该区还积极开展“森林单位”“园林化小区”等系列评选活动,引导城市居民实施室内盆景和户外绿地建设。一片绿,一重景。目前,全区建成有独立庭院的单位54家,绿地总面积达73.01公顷,绿地率达25.67%;建成入住居住区35个,绿地总面积66.09公顷,绿地率在25%以上。

打造绿色特色产业,让资源优势产生经济效益。该区还立足于资源特性和行业优势,依托“果茶蔬”三大主导产业,加大马家柚、天桂梨等特色品牌整合推广力度,健全产业标准化体系,不断提升林业、农业资源利用率和综合效益,让群众享受到实实在在的“红利”。实行“文旅结合”,发展生态观光旅游。建好现代农业观光园、农业创客中心、丰溪山水田园综合体、马家柚特色小镇,打好宜游宜业的综合生态牌。积极推进乡村旅游,“一村一古韵”,加快秀美乡村建设。如今,东乡乡龙溪村已荣获江西省3A级乡村旅游点,铜钹山小丰村、嵩峰都古屋入选首批省级传统村落。该区还大力培育休闲农庄、农家乐产业。全区已建成采摘园、休闲园、农庄、垂钓园等各类农业休闲项目275个,带动农民就业1.6万人。

(徐卫清)



8月24日,德兴市张村乡纪委流动监督队来到该乡界田村,督查精准扶贫工作,并了解产业帮扶情况。

连日来,德兴市张村乡纪委组织8个乡村流动监督队,不定期对全乡结对帮扶、作风建设等情况进行监督,着力发现、查处、通报扶贫领域中贪污挪用、截留私分、虚报冒领、雁过拔毛等问题,将监督触角向村级延伸。

卓忠伟 詹玉华 摄影报道

## 流动监督

信州讯 信州区不断创新理论学习方式方法,打造“信州论坛”大平台,做到用理论指导工作,用工作提升理论。

元旦假期上班的第一天,赶赴弋阳县,学习方志敏精神,传承红色基因;春节长假后上班第一天,开展纪律教育;七一邀请党建专家讲党史;八一前夕创新形式重走英雄路……在学习过程中,信州区委灵活运用多种方式,不断提升中心组学习的密度、质量和效果。该区积极打造“信州论坛”品牌,举办了“信州论坛·科学发展专题”、“信州论坛·新经济专题”、“信州论坛·十三五规划工业发展专题”、“信州论坛·社会主义核心价值观专题”等活动,并结合重要时间节点,邀请专家进行针对性主题辅导,并与相关的庆祝纪念大型会议合并学习,有效解决工学矛盾,做到每年开展理论学习48次。

## 干部学有所得 百姓喜闻乐见 “信州论坛”真的有料又有趣

该区结合引导规范广场舞等群众喜闻乐见的文化活动,公共文化服务设施建设,出资统一模式打造了“信州论坛·百姓大讲堂”、“信州论坛·百姓大舞台”等平台,理论宣讲面对面进基层。并结合“两学一做”学习教育、全区“决战工业三百亿”、重点工作百日攻坚”等中心工作,开展了“书记讲党课、专家讲理论、干部讲政策”活动,至今已宣讲和演出900多场次,受教育党员1.4万余人。通过层层示范、层层带动,形成上行下效、整体联动的良好效应,带动广大党员“深学实做”,涌现出秦峰镇的“秦峰主讲日”、东市街道的“党员主题活动日”、区文明办的“道德讲

堂”等一批基层学习教育新模式。

近年来,区委中心组针对少数党员干部不愿担当、不敢担当、不会担当等思想苗头和迹象,紧扣廉政、党建、经济、法制、文化、社会管理等工作,统筹学习主题,细化学习内容,设立12个学习专题,做到每月有主题、有专场。带着问题学,针对问题整改,同时建立问题清单台账,集中重点解决了教育发展不均衡、群众就医难、菜市场环境脏乱差、里弄小巷卫生保洁不到位等群众反映强烈的问题,着力打通了联系服务群众“最后一公里”。

信州好人评选、十大最美评选、创业成果展示、群众文化汇演、理论课堂讲授、人文环境提升……一项项内涵丰富的主题教育活动,在该区掀起了一轮轮解放思想的新高潮。

(祝慧蔚)

## 万年把耕地沃土“存”起来

万年讯 8月初,万年县启动了上万高速挂线北线连通工程。该县对该工程的耕地表层进行剥离,并选定固定场所储存。这是万年县在发展和建设中加强耕作层保护的一个缩影。

万年县共有人口40万,耕地保有量49万亩,基本农田为37.8万亩,素有“六山一水二分田”之说,人均耕地面积相对较少。而耕作层是耕地的精华部分,是农业生产物质基础、粮食生产之本,农田中2.5厘米厚的耕作层土壤需要200至1000年方能形成。以往在

开发和建设中,一些肥沃的耕地表土往往被浪费和破坏。为保护并利用好现有肥沃的耕作层土,万年县规定,今后工程建设的表土将全部进行储存,以此作为土地整治项目新增耕地和中低产田的优质耕作层土,既可为全县土地“增肥”和“提质”,又可为城市绿化等存储沃土。目前该县现有的储存库已堆积成“小山”。该县又在占地40多亩的废弃干枚岩矿建设了新的耕作层土储存库,可存储约上百万方沃土。

(张新海)

## 德兴成首批城乡交通一体化示范城市

德兴讯 近日,国家交通运输部对外公布首批全国城乡交通一体化示范县(市、区)创建名单,德兴市榜上有名。

据了解,国家交通运输部此次对外公布的全国首批城乡交通一体化示范县(市、区)创建名单中,全国共有52个县(市、区)入围,江西省仅德兴市和贵溪市入选示范城市。今后,交通运输部将对入围的县(市、区),在建制村硬化路、旅游路、客运站、乡镇客运综合服务站等项目上给予优先扶持。

(张禹)



为弘扬剪纸艺术,丰富学生们的暑期生活,8月24日,横峰县莲荷乡组织剪纸老师走进当地剪纸馆,为学生们传授剪纸技艺。

周世锋 摄